

# 温馨重阳节 情暖夕阳红

## 表彰“社区好人” 传递邻里真情

### 大祥区香樟社区开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节活动

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍) 10月14日,大祥区城西街道香樟社区以表彰“社区好人”的方式,开展新时代文明实践“重阳节”志愿服务暨邻居节活动。

当天受到表彰的四位“社区好人”,有义务管理老年活动室的龙全志、余求秀;义务帮助患病邻居,诠释邻里正能量的李爱国、许育梅。香樟社区老年日间照料中心于2016年11

月建成后,每天都有大量居民在这里娱乐休闲,原通用机械厂退休职工龙全志和余求秀老两口四年如一日坚持志愿服务,每天准时开门,义务为大家烧开水,对茶具消毒,打扫卫生,将活动中心管理得井井有条。社区的石时英老人,子女常年不在身边,患有重病独居在家。好邻居李爱国、许育梅便时常去探望,陪着聊天开导情绪,给予老人生活上的帮助。老人生

病时,李爱国、许育梅一起将她送到医院,忙前忙后办理住院手续,并做好饭菜送去,让老人感受到了邻里亲情和社会大家庭的温暖。

活动中,社区的医护志愿者为辖区的老人们进行免费血压测量、慢性病检查,提供专业的健康指导服务;邀请专业人士为老人们讲解家庭防火和自救知识;社区志愿者为大家宣讲了社会主义核心价值观、《邵阳市文明行为促进条例》,以及创文应知应会知识。社区还为70岁以上的老人送上一份重阳节礼物。



10月14日上午,魏源国际投资集团员工和邵东魏家桥镇党委、政府干部一起,来到魏家桥镇敬老院,慰问居住在这里的近20位孤寡老人,为老人送上重阳节的暖心问候。图为志愿者与老人一起吹蜡烛、吃蛋糕。邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 魏小青 摄影报道

## 九九重阳节 浓浓敬老情

### 北塔区观音庵社区开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节活动

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍)“我才搬进这个小区,没什么朋友,这个活动让我认识了不少邻居,交了好几位老朋友。”家住广厦名都小区的张奶奶,参加完社区的重阳节活动后连连称赞。

为大力弘扬尊老爱老敬老的传统美德,丰富老年人的精神文化生活,10月14日,北塔区状元洲街道观音庵社区联合邵阳城投、名仕IMS美业、天天见超市等单位,以“九九重阳节,浓浓敬老情”为主题开展新时代文明实践“关爱老人”志愿服务暨邻居节活动。

活动现场,老人们齐聚一堂,兴高采烈,一起喝茶、拉家常。社

区邀请联点共建单位的志愿者免费为老人们体检、理发,医护志愿者现场教授老人心灵呵护技术,以增强老年人的身体健康素质和心理调适能力;社区还特意安排辖区的超市为老人们赠送节日礼物;社区志愿者在社区文明实践基地给前来参加活动的老人送上水果,端茶递水,热心慰问,并为他们捶背、揉肩。整个活动气氛热烈,情谊浓浓。

“社区对我们老年朋友非常关心,想得特别周到,逢传统佳节社区都有丰富多彩的活动,我非常享受我的晚年生活。”老人们都很感谢社区这个大家庭的温暖。



10月14日,大祥区秋之声合唱艺术团在步步高新天地广场主办“岁岁重阳颂党恩”文艺汇演。图为情景歌舞《松花江上》。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 孟瑞祥 摄影报道

## 同庆重阳节 共倡文明风

### 双清区中河街社区开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节活动

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 曾海军)10月14日上午,双清区桥头街道中河街社区以“九九重阳节 浓浓敬老情”为主题开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节活动。

活动现场热闹非凡,舞蹈《茉莉花开》、独唱《歌唱祖国》、腰鼓舞《中国歌最美》,还有《乌江逼霸》《舍子》等戏曲串烧,把演出推向一波又一波高潮……这些文艺节目都由辖区居民自编自导自演,表达了广大人民群众对党和国家的热爱之情,赢得现场观众阵阵掌声。

当天,双清区桥头医院的医疗志愿者来到活动现场,为居民依次测量血压、解答健康问题。还有一支志愿者团队在进行反电信诈骗宣传,有奖问答环节更是让大家热情高涨。

当天,社区志愿者还走进辖区的居民家中和沿街商铺,发放文明市民手册等相关宣传资料,倡导居民共建文明社区、文明城市,共同践行文明新风尚,号召商户们文明经商,建设精神文明示范窗口单位。

## 紧盯测评标准 狠抓创文工作落实

### 周迎春在城区督导调研全国文明城市创建工作

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 10月15日,市人大常委会党组副书记、市创文指挥部常务副指挥长周迎春率市创文办和市直有关部门主要负责人,先后到市区双清公园、佳惠超市、爱莲广场、汽车东站、步步高新天地、长城大酒店等地督导调研全国文明城市创建工作。

在公园广场,周迎春仔细查看了公共环境卫生、公益广告宣传、消防安全和监控等情况,要求在基础设施及规范服务等方面加强监管力度,多措并举推进创文工作常态化。在车站、商场超市、酒店,周迎春详细了解公益宣传、志愿服务站点、母婴室、无障碍卫生间、行业规范等情况。针对服务不够优化等短板,要求精准对照创建标准,逐项梳理排查,快速整改到位。

督查中,周迎春强调,公园广场、车站、商场超市、酒店都是展

示城市文明的重要场所,各级各有关单位要狠抓精准对标,紧盯测评标准,梳理创建清单,履行好属地责任、行业责任和主体责任,切实做到任务细、标准明、责任清,确保创建工作取得实效。公园广场责任主体单位要强化监管措施,及时维修残旧设施,全力做好环境卫生保洁工作,确保公共场所设施完好,功能齐备。各酒店要扎实做好服务工作,加强文明餐桌宣传力度,切实营造良好的用餐住宿环境。各车站、商场超市要强化工作措施,补齐短板弱项,在无障碍设施、母婴室建设、环境秩序、志愿者服务站等方面下功夫,将各项工作做实、做细,落实到位。



## 提升粮食安全意识 倡导爱粮节粮美德

### 我市启动2021年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动 肖拥军出席

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 今年10月16日是第41个世界粮食日,也是我国粮食安全宣传周活动日。今天上午,我市启动世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动。市委常委、市委秘书长、副市长肖拥军宣布活动启动,并为全市粮食安全教育基地授牌。

今年的世界粮食日主题是“行动造就未来,更好营养、更好环境、更好生活”,全国粮食安全宣传周的主题是“发展粮食产业,助力乡村振兴”。活动现场,世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动主题非常突出,爱粮节粮倡议宣传、新颁布的《粮食流通管理条例》宣传、科学储粮安全储粮知识宣传、粮食

生产大型图片展、大型宣传展板图文并茂,分析粮食安全形势,宣传粮食生产、储存安全知识。还有21家粮油加工龙头企业积极参与,展示展销产品包括优质大米、菜籽油、茶油、豆制品、奶制品等绿色有机产品。活动期间还将开展粮食安全宣传进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭活动。

活动旨在提升全市人民粮食安全意识,积极倡导爱粮节粮传统美德,大力发展粮食产业,激发邵阳粮食人扛稳粮食安全重任的责任担当,为大力实施“三高四新”战略,推进邵阳粮食产业高质量发展、保障国家粮食安全,满足人民群众对美好生活的向往作出更大贡献。

## 坚决防范化解涉校涉生安全风险

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 阳静) 10月15日上午,2021年秋季学期全市中小学安全工作会议召开。会议分析了现阶段校园安全工作形势,安排部署下阶段学校安全重点工作,并对全面排查消除校园安全隐患做出具体安排。副市长李华和参加会议。

市委、市政府历来高度重视学校和学生安全工作,始终把校园安全作为一项重要政治任务和民生工作来抓,将其纳入防范化解风险重要内容,作出了一系列重要部署。

会议要求,各级各部门要切

实提高政治站位,深化思想认识,进一步增强做好学校安全工作的责任感、紧迫感、使命感。要树立问题导向,狠抓工作落实,牢牢抓住关键时期、重点部位、关键环节,坚决防范化解各类涉校涉生安全风险。要压紧压实工作责任,坚持齐抓共管原则,构建长效工作机制,全力做好学校安全管理各项工作,为办好人民满意教育提供坚实有力的安全保障。

会议期间,还围绕校园传染病防控、校园综治安全、食堂管理和校园食品安全等方面内容对有关人员进行了培训。

## 2021年全省交通运输行业技能竞赛

### 隆回公路代表队获得第一名

邵阳日报讯(通讯员 廖浩江) 10月13日,从长沙传来好消息,在湖南省第一届职业技能大赛·2021年全省交通运输行业技能竞赛中,隆回县公路建设养护中心代表邵阳市参赛,获得公路养护竞赛第一名,这是我市公路系统在全省行业技能竞赛中首次夺冠。

2021年全省交通运输行业技能竞赛是湖南省第一届职业技能大赛的重要赛项,14个市州公路部门和省高速公路集团精选出的数百名能工巧匠齐聚长沙交流竞

技。我市公路代表队参加公路养护工项目竞赛比武,在理论知识测验、桥梁病害检测与评定、路面坑槽修补和波形护栏增设4个子项目中斩获3项第一,总成绩独占鳌头,一举夺魁。

代表我市参赛的孙涛和罗柏志两名选手赛后被省人社厅授予“湖南省技术能手”荣誉称号,省总工会、共青团湖南省委将分别按程序为其颁发“湖南省五一劳动奖章”和“湖南省青年岗位能手”称号。他们将代表湖南参加全国技能竞赛。

## 传承敬老美德 树立文明家风

邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月 通讯员 李万铁) 为弘扬孝老敬老传统美德,促进家庭文明建设,10月14日,邵阳经开区高崇山社区联合邵阳市中心医院开展了重阳节关爱老年人健康义诊活动。

活动现场,不少子女非常高兴地带着父母前来咨询,感谢邵阳经开区和市中心医院的医生不辞劳苦组织此次活动,为村民们孝老敬老提供了榜样。“孝老敬老是中华民族的传统美德,社区的重阳义诊活动十分有意义。”特意陪父母来接受义诊服务的张先生说:“自己常年在外打工,对父母陪伴不够,此次重阳节特意回家,没想到碰上了这么好的活动,非常开心。”

“百善孝为先,我们希望通过这样的活动,引导年轻人尊老爱老,传承家庭美德,弘扬优良家风。用实际行动诠释‘文明家庭’的深刻内涵,帮助市民形成健康的家庭观。”据活动负责人介绍,此次义诊活动共惠及群众150余人,累计发放宣传资料600余份,并为70岁以上的特困老人送去慰问金。



## 志愿者与老人欢度重阳佳节

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 王红星) 10月14日,由双清区民政局、双清区创文办共同主办的“心系桑榆晚 情暖夕阳红”关爱老年人志愿服务活动暨邻居节活动在颐康养老服务中心举行。50余名志愿者为老年朋友送上文艺演出、文艺作品展,并为大家开展义诊活动,与他们一起欢度重阳佳节。

当天下午,活动在开场舞蹈《吉祥欢歌》中拉开帷幕。志愿者先后表演了歌曲小组唱《你是人间的奇迹》、音乐剧《绣红旗》、萨克斯《红星照我去战斗》、东北秧歌、男女对唱《灯火里的中国》等节目。老人们一边欣赏节目,一边为志愿者们鼓掌,现场气氛十分融洽。志愿者还为老人们送上节日礼包,表达对老人们的节日祝福。

活动中,志愿者还为老人提供量血压、测血糖、问诊服务。志愿者王巧玲表示,“我们就是希望通过这样的志愿活动,让老年人感受到我们的爱心和温暖,吸引更多爱心人士加入志愿者行动,让我们爱老敬老的优良传统得到传承发扬。”

